

炒鞋买到假货,要求“一赔三”被驳回

法院:鞋子用于转卖,买家并非真正的消费者,无权主张赔偿

当球鞋成为投资标的,价格疯涨、一鞋难求,真正的消费者往往要花费数倍的价格,才能买到心仪的鞋子。一名炒鞋客遇到售假者,炒鞋客起诉要求三倍赔偿,法院会怎么判?2月24日,江苏高院发布了一则案例,法院不支持炒鞋客的诉讼请求。

通讯员 陈敏 李宏敏 王伟 现代快报+记者 顾元森

据了解,张某在网上向赵某购买10双AJ11康扣鞋,总价2万元,由赵某随机分配鞋的尺码。张某收到鞋子后,将部分鞋子通过“get”球鞋的鉴定小程序和“得物”平台鉴定真伪,然而,上述平台的鉴定均无法通过。因无法通过上述平台的鉴定,双方发生争执。赵某声称,“知解”“get”都没问题,就发“得物”不行,让张某换个地方卖。张某表示:“我把剩下的发‘nice’,能卖

就不谈了。寄‘得物’和‘nice’没有一双是能直接查验真假的,都有瑕疵。”据了解,“知解”“get”均为球鞋鉴别平台;“nice”“得物”为球鞋转卖平台。

因双方未能协商一致,张某诉至法院,要求赵某退还购鞋款2万元,并支付三倍赔偿款6万元。

法院经审理认为,赵某向张某出售的鞋子在“get”和“得物”平台未能通过鉴定,致使合同目的无法

实现,张某要退货退款于法有据。张某向赵某购买同一品牌同一款式不同尺码的10双鞋子,尺码由赵某随机分配,并非由张某根据自身需要选购,张某也未能举证证明购买涉案商品系为满足生活需要,且在诉讼双方协商过程中,双方均提及鞋子转卖事宜,因此张某的行为已明显超出日常生活所需,不能认定其系消费者,对其主张的三倍赔偿不予支持。

法官提醒 炒鞋行为存在市场风险与法律风险

法官表示,近些年来,“炒鞋热”愈演愈烈,“炒鞋客”也越来越多。在这场击鼓传花式的资本游戏中,市场秩序受到影响,行业生态遭到破坏,许多人陷入到消费主义陷阱中无法自拔,由此引发的各类法律纠纷也是屡见不鲜。《消费者权益保护法》第二条规定:消费者为生活消费需要

购买、使用商品或者接受服务,其权益受本法保护。

法官分析说,在该案中,张某从赵某处购买球鞋并非用于日常穿着,而是为了在交易平台转卖赚取差价。因此,张某属于投资炒鞋者而非日常消费者。张某从赵某处购买的球鞋无法通过平台鉴定,致使张某转卖球鞋

的目的无法实现,因此其可以要求解除合同,但无权依据《消费者权益保护法》主张三倍赔偿。

该案明确了炒鞋者不属于消费者,不受消法保护,揭露了炒鞋行为存在的市场风险与法律风险,有利于抑制年轻人的炒鞋热情,避免盲目投机,促进理性消费。

约会女网友1年后才发现网上“借”了2万元

快报讯(记者 邓雯婷)从未使用过的“借呗”却显示欠费2万余元,且没有任何转账记录,这让小伙李某很是疑惑。而这一切,还要从李某把一个女网友约到酒店说起。近日,南京市秦淮区人民法院审理了此案。

2021年7月的一天,李某听朋友说支付宝平台可以借钱,便想通过支付宝平台借钱。他进入手机支付宝点开“借呗”,却发现“借呗”已开通,并显示欠费2万余元。李某不禁感到纳闷,自己从未使用过“借呗”,怎么会欠费呢?这2万元去哪儿了呢?更匪夷所思的是,他查不到任何还款记录,只好求助支付宝的客服。客服查询到2020年8月某日清晨6点左右,李某的“借呗”先转出1元,紧接着转出2万元。根据客服的回复,李某想起一桩往事,确定窃贼为一名女网

友,并迅速去公安机关报案。

原来,事发前一天,李某通过交友软件与女网友马某认识并相约见面聚餐,饭后二人至酒店办理入住登记。后马某趁李某熟睡之机,利用事先获取到的李某手机解锁密码及支付宝转账密码,私自登录李某的支付宝账户向自己支付宝账户转账,窃得李某人民币2万元。

马某到案后供述,自己与李某是第一次见面。李某在软件上邀约见面聚餐,她一开始是不愿意的,但李某许诺如若见面给她1万元,于是马某同意。饭后,李某提议至酒店休息,并保证不会对她动手动脚。

在酒店房间内,李某企图与她发生性关系,马某拒绝后质问李某答应给的1万元何时给。李某通过支付宝转给她1千元,回复暂时只

有这么多钱,并主动将手机开机密码及支付宝转账密码告诉马某,让她来翻阅查证是否属实。

在马某的一连串“逼钱操作”下,李某兴致全无,早早睡去。李某熟睡后,马某拿起李某的手机,先试着用李某的支付宝“借呗”给自己的支付宝转账1元,成功后再次转账2万元。

马某称,她知道自己的行为属于盗窃,怕被发现,所以删除了转账记录。到案后,马某赔偿了被害人李某的经济损失并取得李某的谅解。

秦淮法院审理认为,被告人马某具有坦白、认罪认罚的法定从轻处罚情节、赔偿被害人经济损失并取得被害人谅解的酌定从轻处罚情节,以盗窃罪判处马某有期徒刑九个月,缓刑一年,并处罚金人民币一万元。

法官提醒 交友过程中要注意保护密码

承办法官蒋云表示,盗窃罪,是指以非法占有为目的,窃取公私财物的行为。《刑法》第264条规定了三档法定刑:盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处

十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

蒋云表示,当下,一部手机即代表着一个钱包,越来越多的人选择在手机中下载网上银行等App用于理财及日常消费,手机集金钱存储、支付功能于一身,已成为生活的必需品。通过秘密操作他人手机,窃取他人支付宝、微信账户内余额、网上银行账户内存款,或向网络借贷平台借款后再转出的行为,构成盗

窃罪。“本案中,被告人马某趁李某熟睡之机操作李某的手机,从李某的支付宝转走2万元人民币,符合盗窃罪的构成要件。”

法官提醒,在与网友、陌生人交往过程中,要注重保护自身的人身及财产安全,不轻易透露手机开机密码、支付密码等各类密码。对于手机开机密码及支付宝、微信等各类平台的支付转账密码,可以进行不同设置,避免密码单一、重复。

“见财起意”落法网 结伴游玩“顺手”盗窃奢侈品店



被盗的部分物品 通讯员供图

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 季雨)7人本是结伴来南京游玩,偶然发现奢侈品店众多,他们商量偷东西换点钱花,购买了扳手工具,一夜之间盗窃了两家二手奢侈品店铺的多只名表、名包和首饰,涉案价值30余万元。2月19日,南京秦淮警方在连云港将7人全数抓获,并将赃物全数追回。案件还在进一步侦办之中。

2月18日凌晨时分,建康路派出所接到报警称,两家二手奢

侈品店铺被盗。店员称,有几名男子撬开了店面的卷帘门,潜入室内盗走了店内的一些货品。民警现场勘验,公共视频显示,凌晨3点多,3名男子来到一家店铺外,使用工具撬开店门,两人钻入店内,一人望风。十分钟后,3名男子拿着物品离开店铺。还有另一伙人将赃物进行转运,之后他们回了老家连云港。民警连夜赶赴连云港,19日,在一家宾馆巧遇一名嫌疑人,随后将7人抓获。

“农夫与蛇”现实版 好心收留闺蜜反被盗窃走金饰

快报讯(通讯员 李钰 朱凯璇 记者 毛晓华)闺蜜陈某和丈夫吵架后离家出走,泰州姜堰殷女士好心收留,没想到变成了引狼入室。对方趁殷女士外出时,盗走保险柜中黄金饰品并变卖。近日,陈某迫于压力自首。

1月29日,泰州市公安局姜堰分局天目山派出所接到殷女士报警,称其放在保险柜的两条金项链和一枚金戒指被盗,价值2.2万余元。近期并没有陌生人来过,

只有闺蜜陈某曾借宿过几天。通过分析研判,警方锁定陈某有重大作案嫌疑,在民警的耐心敦促和积极规劝下,2月16日,陈某来到公安机关投案自首。经查,去年11月下旬,陈某离家出走留宿殷女士家,见保险柜上的钥匙没拔,一下动起歪心思,但又害怕被人发现,就只拿走了两条金项链和一枚金戒指,随后离开殷家,以1万多元的价格卖给金店。案件正在进一步侦办中。

“冲动犯罪”悔已晚 碰瓷不成来硬的,抢400元获刑10年半

快报讯(通讯员 侯明光 记者 张晓培)徐州一男子在遭遇失业创业失败后,一蹶不振,竟选择铤而走险入室抢劫,结果因400元获刑10年6个月,罚金2000元。

2017年,男子李某与公司协议解除劳动关系后,接连遭遇创业失败、车祸等不幸,负债累累的他也自此一蹶不振。不愿重新去找工作,李某的生活陷入了困境。妻子在多次劝解无果后,决意要与李某离婚。为躲避妻子和债主,李某离家出走,驾驶面包车停在某小区楼下,以车为家,刷手机度日。然而债主不断的催款电话,让李某始终身心难安。

由于经常看到该小区顾女士出入驾驶豪车,穿着体面又面容亲切和善,李某便心生歹意,在暗中观察掌握顾女士及家人行踪后,李某以顾女士车辆剐蹭到其

白色面包车为由,敲门后强行进入顾女士家中,向顾女士要钱。

突然闯进门的陌生男子让顾女士惊恐万分,断然拒绝了李某的要求,并让其出去。两人争执过程中,李某携带的匕首将顾女士手指划伤。受伤的顾女士心生恐惧,为避免再被伤害,便将随身携带的400元交给李某,随后李某驾车逃离现场。

近日,徐州市沛县人民法院经审理查明,被告人李某以非法占有为目的,持凶器入户劫取他人财物,其行为已构成抢劫罪,依法应当判处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑,并处罚金或者没收财产,鉴于其自愿认罪认罚并已取得被害人谅解,可以从轻处理。综上,沛县人民法院判决被告人李某犯抢劫罪,判处有期徒刑10年6个月,罚金2000元。